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Interpellation betreffend Mittagsverpflegung an der Kantonsschule  
Obwalden: 
Beantwortung. 

Der Regierungsrat beantwortet 
die von Kantonsrat Ruedi Hinter, Sachseln, und Mitunterzeichnenden am 31. Mai 2007 
eingereichte Interpellation (54.07.02) wie folgt: 

Frage 1: Geht der Regierungsrat mit den Interpellanten einig, dass die Mittagsverpfle-
gung der Kantonschüler zum jetzigen Zeitpunkt unbefriedigend ist? 
Der Regierungsrat ist sich des Problems an der Kantonsschule bezüglich Mittagsverpfle-
gung bewusst. Bereits beim früheren Raumoptimierungskonzept (ROK) hatte der Regie-
rungsrat die Auffassung vertreten, dass an der Kantonsschule eine Mensa notwendig sei. 
Als Übergangslösung bewilligte er im Jahr 2001 eine Vergünstigung der Mittagessen im 
Betagtenheim „am Schärme“ um Fr. 2.– pro Schülerin/Schüler und Essen (Regierungs-
ratsbeschluss vom 20. November 2001 [Nr 246]). Zurzeit gehen aber nur wenige Schüle-
rinnen/Schüler dorthin essen. 

Frage 2: Ist der Regierungsrat gewillt, bei der Planung der neuen Kantonsschule eine 
Einrichtung für die Mittagsverpflegung zu berücksichtigen? 
Bei der aktuellen Planung Ausbau/Sanierung der Kantonsschule und Turnhalle (ASKaTu) 
ist im Raumprogramm eine Verpflegungsmöglichkeit vorgesehen.  

Frage 3: Ist der Regierungsrat bereit, bis zum Neubau der Kantonsschule eine provisori-
sche Verpflegungsmöglichkeit einzurichten und zu finanzieren? 
Der Regierungsrat ist bereit, das zurzeit laufende Projekt „ZämäZmittag“ zu unterstützen. 
Es ist vorgesehen, im Sinne eines Pilotprojekts im Schuljahr 2007/08 eine Mittagsverpfle-
gung anzubieten. Der Kanton wird dafür einen Beitrag leisten. 

Protokollauszug an: 
– Kantonsratsmitglieder sowie übrige Empfänger der Kantonsratsunterlagen (mit Inter-

pellationstext) 
– Amt für Volks- und Mittelschulen 
– Rektorat der Kantonsschule (für sich und zuhanden „ZämäZmittag“)  
– Amt für Berufsbildung 
– Bildungs- und Kulturdepartement 
– Staatskanzlei (de [Internet], wa) 

Im Namen des Regierungsrates 
Landschreiber: 
 
 
Urs Wallimann 
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